

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado) en Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En honor de San Rafael

Un foco eléctrico permanente sobre la torre de la Catedral

Hoy, que nuestra ilustre y católica ciudad celebra llena de entusiasmo la fiesta de nuestro excelso Custodio el glorioso Arcángel San Rafael, creemos oportuno dar conocimiento a nuestros lectores de los trabajos que se vienen realizando, bajo los mejores auspicios, por nuestro querido amigo don Rafael Jiménez Amigo, quien con el mayor entusiasmo y fervoroso cordobésimo acogió la iniciativa expresada en el DIARIO DE CÓRDOBA, a mediados de Agosto último, cuando fué iluminada durante las cuatro noches de la tradicional volada de la Virgen de los Faroles la histórica torre de nuestra grandiosa Basílica-Catedral, para que, en honor de nuestro celestial Custodio, cuya sagrada imagen corona la principal de nuestras torres, se colocase sobre la parte más elevada de esta un potente foco eléctrico, que además de iluminar las inmediaciones de nuestra famosa Mezquita-Catedral, constituya, al ser visto desde largas distancias, el hermoso faro de nuestra católica y pradera ciudad.

Acogida con el mayor entusiasmo esta iniciativa por el señor Jiménez Amigo, después de haberse acordado con su visita para informarnos de los trabajos que iba realizando para que la noble aspiración de los católicos cordobeses, entusiastas devotos de nuestro Arcángel San Rafael, se realizara prontamente, reunió en su domicilio a nuestros distinguidos amigos don José Zubano Miranda, hermano mayor de la Cofradía de nuestro excelso Custodio; don Manuel Vaz Repiso y don Fernando Barbado Sanz, iniciadores del planable homenaje a nuestro Arcángel, y a los vocales de la Comisión de festejos en honor de la Virgen de los Faroles y organizadoras de la iluminación eléctrica de la torre de nuestra Catedral don Ramón Soriano Cabrera, don Isidro Barbado Sanz, don Manuel Baquerizo García y don Rafael Laparte Aguilar, quedando constituida con dichos señores y bajo la presidencia de don José Zubano Miranda, la Comisión encargada de realizar la iniciativa, que ha sido acogida con toda benevolencia por el Excmo. Cabildo Eclesiástico, el que ha concedido su licencia, por cuanto puede competir a la venerable Corporación, por tratarse de un monumento nacional; por la Junta de festejos en honor de la Virgen de los Faroles, que ha acordado contribuir con una importante suma al hermoso homenaje a nuestro glorioso Custodio y por el digno señor presidente interior del Consejo de Administración de la Sociedad de Gas y Electricidad don Joaquín Carbonell y Morán, quien inspirándose como siempre en las aspiraciones del católico pueblo de Córdoba, ha ofrecido indicar al Consejo de Administración de la importante Empresa, la conveniencia de que, con las generosidad de que en otras ocasiones ha dado muy plausibles pruebas, haga factible la realización de la iniciativa, tan excelentemente acogida por todos los católicos cordobeses, en honor de nuestro celestial Custodio al glorioso Arcángel San Rafael.

El Dispensario de la Cruz Roja

Ayer quedó abierto al público el Dispensario establecido por la Junta de Damas de la Cruz Roja.

Se presentaron catorce enfermos a recibir asistencia facultativa.

Durante la semana actual prestan servicio como enfermeras en dicho establecimiento benéfico las señoritas de Montemorana y Le Bret.

La excelentísima señora Condesa de Hornachuelos recibió ayer el telegrama siguiente, en contestación al que dirigió a S. S. AA. los Infantes don Carlos y doña María Luisa, dándoles cuenta de la inauguración del Dispensario y saludándolos: «Mucho agradezco saludos que nos dirigieron al inaugurar Dispensario felicitándole, así como señoras y personal Junta, por patriótica y humanitaria labor.—Carlos de Borbón».

Doctor Videras

Enfermedades de la madre y Cirujía general
Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio. Médico forense.

REYES CATÓLICOS, 18, DE 2 A 4

De Instrucción pública

Instancia para ser informados

La Dirección General de Primera Enseñanza envía la instancia presentada por la maestra de la escuela nacional de niñas de la Z-grilla (Priego) doña Mercedes Sagrado Ortega, en la que solicita la excedencia ilimitada en su cargo, por haber sido designada por la Alcaldía de Linares para dirigir la escuela municipal de la estación férrea de Beza (Jaén).

Al envío acompaña la nota de que se devuelve a la superioridad informada debidamente por la Sección Administrativa de la provincia.

Devolución

El jefe de la Sección de Jada devuelve al de la de Córdoba las hojas de servicio que han de certificarse correspondientes al maestro nacional don Juan del Moral Ortaño, puesto que este señor no ha prestado servicio en ninguna escuela de la provincia de Jaén.

Por enferma

La maestra de la escuela nacional de niñas de Puerto Real doña Inés López Medina envía al jefe de esta Sección Administrativa una instancia para que debidamente informada sea elevada a la superioridad, solicitando treinta días de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Expedientes personales

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Huelva interesa del de la de Córdoba que le envíe las hojas de servicios y expediente personal de doña Clara Barista Rodríguez, que de esta provincia ha sido trasladada a la primeramente citada.

La Asociación del Magisterio

Aprobado por R. O. según un edicto publicado en la Prensa por el presidente de la Asociación provincial del Magisterio el reglamento porque ha de regirse dicha institución, la Inspección provincial de Primera Enseñanza reclama un ejemplar de dicho reglamento y una relación de los señores que componen la Junta directiva, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 178 del Estatuto vigente.

Poseción

La Alcaldía de Encinas Reales comunicó al jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia que se ha posesionado del cargo de maestro propietario de la primera escuela nacional de niñas de aquel pueblo don Manuel Vargas Lara.

Acompaña a la comunicación el oportuno certificado de la Junta local de Enseñanza de la localidad.

Certificación

El jefe de la Sección de Enseñanza de Badajoz ha enviado un certificado haciendo constar que don Antonio Gutiérrez Morales ha hecho efectivos los descuentos con destino a derechos pasivos al Magisterio, cuando dicho maestro ejerció la dirección de una escuela en Jerez de la Frontera.

Pensión trasladada

El presidente de la Junta de Derechos Pasivos del Magisterio nacional primario ha dispuesto que la pensión que venía percibiendo en esta provincia doña Isaura y doña Dótila Talavera Muñoz, como huérfanas pensionistas del Magisterio, que sumaba 419'33 pesetas, sea hecha efectiva en Málaga a donde dichas pensionistas se han trasladado.

Un error

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Sevilla dirigió al de Córdoba un telegrama urgente participándole que no sabe el paradero del maestro opositor aprobado según la «Gaceta» del día 25 del pasado Septiembre don Eladio Carrajo García, rogándole manifestase a este señor que la escuela de niñas para cuya dirección está designado no es la de Orma, según ha dicho un periódico oficial equivocadamente, sino la de Pruna.

La jubilación de Juan Ocaña

Por el DIARIO me enteré de que mi entrañable amigo don Juan Ocaña Prados, secretario del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, el pueblo más rico de la Sierra, ha pedido su jubilación por pérdida de la vista, y que dicho Ayuntamiento, por dictamen de su Comisión de Hacienda ha denegado la concesión por el estado económico del Municipio, preciso motivo en cuanto a su tendencia de modesta y barata administración capaz de hacer la felicidad de los que no conocen el sagrado de ciertas obligaciones y el buen ejemplo que se da pensionando a los servidores hoarados y útiles, que velaron por engrandecer al organismo que sirvieron.

Aparte de que el desgraciado amigo Ocaña, historiador de la Villa, vivirá en la memoria de los cultos de Villanueva de 300 años.

Y, pudo que algún ardid deseo de coocer bien al festivo poeta y hoarado secretario, investigue en los libros de actas para ampliar el conocimiento de su personalidad y se encuentre el luminoso dictamen de la Comisión de Hacienda denegando el pan al inválido.

¡Que mal gesto podría con ello! Y, Ocaña engrandecido por su labor total es posible que entonces merezca homenajes, como merecen a su vez esos regidores tan estrechos de corazón que hablan hecho saltar lágrimas de los ojos sin luz, del dignísimo y benéfico secretario que se va.

«Servir al común, no es servir a ningún» según la vieja sentencia, pero ahora en este siglo XX, modificador necesario de psicologías pudiéramos decir «el señor que sabe corresponder a sus servidores, los selecciona, tiene siempre a los mejores y en el buen servicio, lleva la remuneración y el beneficio de su Hacienda. El que no espera justicia para apreciar su labor, se busca por sí propio la compensación en su mal servicio...»

La legislación que rige en la materia es el R. D. de 1888, si no recuerdo mal de don Ventura Díaz, un hombre grande, desconocido de muchos secretarios. Ese Decreto está vigente, porque no ha sido derogado por legislación posterior, según reales órdenes del tiempo de don Venancio González y ha producido muchas jubilaciones que podemos citar. Y, también había de jubilaciones el reglamento secretarial de 1916.

Expediente

Se ha enviado al alcalde de Adamas para que lo informe, el expediente incoado con motivo de la reclamación formulada por don Emilio López Teodoro, vecino de aquel pueblo, contra la citada Alcaldía, que rescindió el contrato de arriendo del cobro de arbitrio sobre degüello de reses, que tenía concertado y firmado el reclamante.

Instancia

Se ha remitido al presidente del Directorio en unión de un informe de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, una instancia que suscribe don Isocoste Gijón Herrera, pidiendo la resolución de un expediente de incidente de trabajo.

Línea telefónica

Se ha remitido al director general de Correos y Telégrafos, informada por este Centro Telefónico, una instancia de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, que solicita establecer una línea telefónica particular desde la central eléctrica de Calatrava, en Puertollano, a la subestación anclada en las inmediaciones de Villanueva de Córdoba.

Instancia desestimada

El general gobernador civil de la provincia ha desestimado la instancia presentada por el vecino de esta capital don Miguel Rojas Castillo, solicitando tener abierto en horas determinadas un establecimiento de cafés y bebidas instalado en la casa número 84 de la calle del Cardenal González.

Traslado de restos

El general gobernador ha autorizado a don Antonio Luna Toledoano, para que efectúe el traslado de los restos mortales de doña Catalina Gómez Crespo, desde el cementerio de San Rafael de esta capital a la necrópolis de Ferrada Núñez.

Recurso

Al vicepresidente de la Comisión provincial se le ha enviado con el informe del alcalde de Pozoblanco, el recurso de alzada interpuesto por don Alfredo Muñoz Bantista y otros vecinos de aquel pueblo contra el decreto de aquella Alcaldía que le ha impuesto varias multas por infracción las ordenanzas municipales.

Visita

Don Francisco Salinas Diéguez ha vuelto a visitar al general gobernador.

Certificaciones solicitadas

La Jefatura de Obras Públicas de la provincia hace saber a los alcaldes de los Municipios de Encinas Reales, Rute, Carcabuy, Priego y Fuente Tójar, que se radican las obras de acople y empleo de los kilómetros 1 al 17 y 17 al 38 de la carretera de Encinas Reales a Priego y ramal de Priego al Salobral en los kilómetros 1 al 18, que remitan las certificaciones exigidas en el artículo 65 relativas a las condiciones hechas constar en el contrato, pues en el caso de no efectuarse se consideraría que nadie reclama contra las condiciones hechas al contratista de las obras referidas.

Disposiciones del general gobernador civil

El secretario general del Gobierno Civil, comandante de Estado Mayor don José María Prast, entregó esta mañana a los periodistas una nota con la siguiente disposición de la primera autoridad de la provincia:

«El general gobernador civil replica al público y espera de la probada cordia del pueblo de Córdoba, que es lo sucesivo deje de estacionarse en las aceras, frente a las puertas de establecimientos conocidos, lugares céntricos como la parte de la plaza de Cánovas, entre Gondomar y Victoriano Rivera, etc., con perjuicio del tránsito que se dificulta notablemente y dándose el frecuente caso de que las señoras tengan que marchar por el centro de las calles cuyos andenes se ven interceptados por desconocidos.»

El general gobernador civil tiene la seguridad de que estos hechos no volverán a repetirse y que si tuvieron lugar lo fué por inadvertencia, no por falta de galantería, calidad relevante por excelencia del ciudadano cordobés.

Los empleados públicos

pedrán desempeñar cargos particulares

El encargado del despacho de los asuntos del Ministerio de la Gobernación ha dirigido al general gobernador civil el siguiente telegrama:

«Por la Presidencia Directorio Militar se dice a esta Subsecretaría lo que sigue: S. M. el Rey se ha servido disponer que funcionarios Estado podrán dedicarse a trabajos particulares, desempeñar destinos o representaciones de igual carácter, siempre que además no desatender cargo oficial, no guarden ración alguna aquellos, directa o indirectamente, con el centro o servicio del Estado en que están destinados, y sea precisamente dentro de la localidad donde tenga su residencia, quedando exceptuados de cumplir esta última condición aquellos casos que por Real decreto estén expresamente autorizados. Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y exacto cumplimiento, debiendo enviar a esta centro relación detallada de los funcionarios comprendidos en esta Real orden.»

Almacén de Hierros Extranjeros

En venta libre

Redondos, Cuadrados, Pletinas, Llanas, Planos anchos, Chapas negras, Galvanizadas lisas y onduladas, Flejes, Angulos, Hierros en T. y en U., Viguetas, Lingotas de fundición, Tubertas para agua y gas, etc.

Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa que ha motivado la baja de los hierros y tiene clases perfectamente laminadas y de superior calidad de procedencias Belgas, Alemanas y Luxemburguesas.

JOSE CAÑETE y DEL ROSAL
Avenida de Canelejas, 10.—Córdoba

DEL GOBIERNO CIVIL

Expediente

Se ha enviado al alcalde de Adamas para que lo informe, el expediente incoado con motivo de la reclamación formulada por don Emilio López Teodoro, vecino de aquel pueblo, contra la citada Alcaldía, que rescindió el contrato de arriendo del cobro de arbitrio sobre degüello de reses, que tenía concertado y firmado el reclamante.

Instancia

Se ha remitido al presidente del Directorio en unión de un informe de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, una instancia que suscribe don Isocoste Gijón Herrera, pidiendo la resolución de un expediente de incidente de trabajo.

Línea telefónica

Se ha remitido al director general de Correos y Telégrafos, informada por este Centro Telefónico, una instancia de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, que solicita establecer una línea telefónica particular desde la central eléctrica de Calatrava, en Puertollano, a la subestación anclada en las inmediaciones de Villanueva de Córdoba.

Instancia desestimada

El general gobernador civil de la provincia ha desestimado la instancia presentada por el vecino de esta capital don Miguel Rojas Castillo, solicitando tener abierto en horas determinadas un establecimiento de cafés y bebidas instalado en la casa número 84 de la calle del Cardenal González.

Traslado de restos

El general gobernador ha autorizado a don Antonio Luna Toledoano, para que efectúe el traslado de los restos mortales de doña Catalina Gómez Crespo, desde el cementerio de San Rafael de esta capital a la necrópolis de Ferrada Núñez.

Recurso

Al vicepresidente de la Comisión provincial se le ha enviado con el informe del alcalde de Pozoblanco, el recurso de alzada interpuesto por don Alfredo Muñoz Bantista y otros vecinos de aquel pueblo contra el decreto de aquella Alcaldía que le ha impuesto varias multas por infracción las ordenanzas municipales.

Visita

Don Francisco Salinas Diéguez ha vuelto a visitar al general gobernador.

Certificaciones solicitadas

La Jefatura de Obras Públicas de la provincia hace saber a los alcaldes de los Municipios de Encinas Reales, Rute, Carcabuy, Priego y Fuente Tójar, que se radican las obras de acople y empleo de los kilómetros 1 al 17 y 17 al 38 de la carretera de Encinas Reales a Priego y ramal de Priego al Salobral en los kilómetros 1 al 18, que remitan las certificaciones exigidas en el artículo 65 relativas a las condiciones hechas constar en el contrato, pues en el caso de no efectuarse se consideraría que nadie reclama contra las condiciones hechas al contratista de las obras referidas.

Disposiciones del general gobernador civil

El secretario general del Gobierno Civil, comandante de Estado Mayor don José María Prast, entregó esta mañana a los periodistas una nota con la siguiente disposición de la primera autoridad de la provincia:

«El general gobernador civil replica al público y espera de la probada cordia del pueblo de Córdoba, que es lo sucesivo deje de estacionarse en las aceras, frente a las puertas de establecimientos conocidos, lugares céntricos como la parte de la plaza de Cánovas, entre Gondomar y Victoriano Rivera, etc., con perjuicio del tránsito que se dificulta notablemente y dándose el frecuente caso de que las señoras tengan que marchar por el centro de las calles cuyos andenes se ven interceptados por desconocidos.»

El general gobernador civil tiene la seguridad de que estos hechos no volverán a repetirse y que si tuvieron lugar lo fué por inadvertencia, no por falta de galantería, calidad relevante por excelencia del ciudadano cordobés.

Los empleados públicos

pedrán desempeñar cargos particulares

El encargado del despacho de los asuntos del Ministerio de la Gobernación ha dirigido al general gobernador civil el siguiente telegrama:

«Por la Presidencia Directorio Militar se dice a esta Subsecretaría lo que sigue: S. M. el Rey se ha servido disponer que funcionarios Estado podrán dedicarse a trabajos particulares, desempeñar destinos o representaciones de igual carácter, siempre que además no desatender cargo oficial, no guarden ración alguna aquellos, directa o indirectamente, con el centro o servicio del Estado en que están destinados, y sea precisamente dentro de la localidad donde tenga su residencia, quedando exceptuados de cumplir esta última condición aquellos casos que por Real decreto estén expresamente autorizados. Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y exacto cumplimiento, debiendo enviar a esta centro relación detallada de los funcionarios comprendidos en esta Real orden.»

La visita de los reyes de España a Italia

Disturbios en la zona del Rhin

La contrarrevolución en Grecia

INFORMACION DE LA TARDE

FOR TELEGRAMA Y TELEFONO

MADRID

El viaje de los Reyes a Italia

Desde las once menos cuarto hasta las doce y veinte, el marqués de Estella ha permanecido hoy en Palacio.

Durante el expresado lapso de tiempo, también fué al Regio Alcázar el embajador de Italia en España conde Paolitti de Calvi, acompañado de su señora.

En el despacho de S. M. coincidieron el marqués de Estella y el representante de Italia.

La condesa de Calvi presentó sus respetos a la Reina D.^a Victoria.

Del Regio Alcázar salieron juntos el marqués de Estella y el conde de Calvi.

El primero no hizo ninguna manifestación a los representantes de la Prensa.

Diplomático

Ha cancelado al Rey el representante de Francia, acompañado del primer instructor de embajadores conde del Valle.

También ha visitado a S. M. el marqués de Villalobar, embajador de España en Bélgica.

De Estado

El subsecretario de Estado don Espinosa de los Monteros ha estado en Palacio, conferenciando con el Monarca.

Visitas

Ha visitado al Rey el Patriarca de las Indias, el conde de Eusebio Collantes, el marqués de Westmatten, don Rafael Vehl y don Francisco Verdugo.

Este último iba acompañado de una comisión.

Los foros gallegos

Una comisión de Pontevedra ha estado en la Presidencia para hablar con el marqués de Estella acerca de la cuestión de los foros de Galicia.

Las incompatibilidades

El Consejo del Banco de España ha adoptado el acuerdo de declarar que no se es posible cumplir en el plazo de ocho días el decreto relativo a incompatibilidades, resolviendo por tanto el pago de la multa de veinticinco mil pesetas impuesta a los instructores de aquella disposición.

Aunquise que otras empresas importantes observarán igual criterio.

Nota de la Presidencia

Se ha facilitado en la Presidencia una nota a la Prensa advirtiéndole que no se autorizará la publicación de los artículos de los correspondientes que se encuentran en Marruecos, quienes se complacen en reunir noticias tendenciosas que no se ajustan a la realidad y pueden ser perjudiciales a la labor seria y silenciosa que se realiza en asunto de tanto interés para la Patria.

Las visitas al marqués de Estella

Se calcula que ayer visitaron en la Presidencia al marqués de Estella más de setecientas personas.

Muchas de ellas fueron a pedirle trabajo o empleo y otras a hablarle de disgustos y circunstancias puramente particulares.

En vista de ello, se anuncia que será modificado el régimen de visitas en la Presidencia.

EXTRANJERO

La independencia de Renania

Comunicación de Aquisgrán que ha sido atacados varios grupos de milicianos del partido independentista.

Estos se defendieron y entre ambos bandos se cruzaron muchos disparos.

Varios de los contendientes han muerto.

A la hora en que se transmite estas noticias, continúa la lucha.

La huelga general

En Berlín se ha recibido la noticia de que en Dresde ha sido declarada la huelga general.

Los renanos

Informan de Coblenza que Tréveris ha sido ocupada por las milicias renanas.

Imposición de multas

El general gobernador civil ha impuesto las siguientes multas, que en el día de hoy han sido hechas efectivas:

A don José de la Lastra, dueño de la lechería «La Holandesa», por negarse a vender leche, cincuenta pesetas; a José Rodríguez, por infringir el Reglamento de automóviles, cincuenta pesetas; a Emilio Ramos, José Moreau, Manuel Gálvez y Miguel López, por contrabando de la correspondencia, a los tres primeros cinco pesetas de multa y al último ocho pesetas setenta y cinco céntimos, y a Rafael Valera y Encarnación Ojajo, por actos inmorales, ciento cincuenta pesetas.

La situación de Alemania

El Gobierno de Berlín ha ordenado la suspensión de varios periódicos que le atacaban violentamente a causa del movimiento separatista de los territorios del Rhin.

La opinión muestra muy soliviantada. Se considera responsable de la situación al Gobierno y se exige su dimisión.

Disturbios en Aquisgrán

Promovidos por los comunistas y nacionalistas alemanes, se han producido disturbios en Aquisgrán.

Grupos de aquellos partidarios en varios centros oficiales.

Tras escueta lucha, fueron dispersados por las milicias renanas.

De la refriega han resultado varios heridos.

La contrarrevolución en Grecia

Según noticias de Atenas, los partidarios de Venizelos se han unido al movimiento contrarrevolucionario.

Los sublevados han quedado cercados en varios lugares del Peloponeso.

La mayoría de las guarniciones sublevadas han atestado el requerimiento del Gobierno y se han reintegrado a sus cuarteles.

En la casi totalidad del territorio griego, el orden ha quedado restablecido.

El jefe del Gobierno señor Goatas ha celebrado varias conferencias con el Rey.

El nuevo Gobierno de Renania

Noticias de Dusseldorf que el señor Matés, ex nombre de los independentes, ha establecido negociaciones con las autoridades aliadas de ocupación.

El Gobierno provisional de Renania ha quedado establecido en Dura.

La Policía ha dejado de actuar contra los milicianos renanos.

Los funcionarios públicos continúan en sus puestos.

En Aquisgrán ha sido detenido por los independentes el jefe de la Policía alemana.

Contra los revolucionarios griegos

Las tropas griegas afectas al movimiento contrarrevolucionario prosiguen la persecución de los sublevados.

Estos buscan refugio en el Peloponeso.

Los destacamentos avanzados se han puesto en contacto con los rebeldes.

Nuevos disturbios

En Aquisgrán se han reproducido los disturbios.

La multitud ha saqueado varios establecimientos.

Otros han sido incendiados.

El Rhur

El ministro francés de Obras Públicas ha marchado de París al Rhur.

Por encargo de su Gobierno ha de conferenciar con el general Degoutte y otros elementos de la ocupación acerca de la reanudación del trabajo en la zona ocupada.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondientes al día de ayer.

Francos cambio medio.	43 55
Francos cierre.	43 60
Libras cambio medio.	33 835
Libras cierre.	33 83
Dollars.	757 00
Interior 4 por 100 al contado.	70 00
Exterior 4 por 100 al contado.	84 30
Acciones del Banco de España.	572 20
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	212 00
Idem de Tabacos.	249 60
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	397 50
Idem Ferrocarriles de M. Z. A.	291 00

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clinica Berjillos

— Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. —
Brazale Espartaco, 2.—Córdoba.

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba la señora doña Ana Hoces de Ferrández de Mesa.

—Ha regresado de Torremolinos don Rafael Sanz Noquer, acompañado de su familia.

—Han regresado de Málaga el expedito a Cortes don José Ortiz Molina y su esposa doña Dolores León y Primo de Rivera, de pasar unos días con sus hijos, que se hallan en el Colegio del Paló.

—Ha marchado a Madrid don Alfonso Tirado, comerciante de esta plaza.

LOPEZ, fotógrafo

Recomiendo a toda persona de buen gusto que quiera hacerse un buen trabajo fotográfico visite esta casa. Especialidad en fotos y niños, prontitud y puntualidad en la entrega de los trabajos.

HORNO DE PORRAS, NUM. 4

Grave atropello

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, en el puente viejo de la barriada de Alcolea ocurrió un desgraciado suceso.

El joven de dieciocho años de edad Luis Morales Cabello se dirigió por el referido puente a la finca desomizada el Montón de la Tierra, montado en una mula.

Un automóvil que caminaba a gran velocidad dió un fuerte topetazo a la caballería, despidiendo a Luis a gran distancia.

La caballería resultó muerta y el joven lesionado.

Varios individuos condescieron a Luis a la referida finca el Montón de la Tierra, y desde allí en el automóvil de don Gregorio García, dueño de la finca citada, fué conducido a esta capital.

Luis fué llevado a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Ferrnando Martín, auxiliado por el practicante don Teodomiro Monroy, le asistió apreciándose las erosiones en el brazo derecho y una contusión en la región carpiana, de pronóstico reservado.

Luis Morales Cabello manifestó que el auto que le atropelló pertenecía a la matrícula de Córdoba.

Luis, después de curarlo, fué trasladado a su domicilio, calle Nieves Viejas, sin número.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vías Urinarias

Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáiz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.

Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

Espectáculo preterido por el público selecto
GRAN FUNCION PARA HOY MIERCOLES 24 OCTUBRE 1923
 A las 6 de la tarde.—Gran función matutina de cinematógrafo.—Verdadero acontecimiento cinematográfico.—Grandioso y colosal estreno de la formidable película en seis actos **BOULEVARD**.—Estreno de la graciosa y descaharrante comedia en dos partes **TOMASIN, DETECTIVE**.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales por la orquesta que dirige el popular maestro Aurelio P. Cantero que interpretará varios números de la popular zarzuela «La Montería».
 A las 9 de la noche.—El mismo programa.

SALON RAMIREZ

GRAN FUNCION PARA HOY MIERCOLES 24 DE OCTUBRE DE 1923
 A las 6 de la tarde.—Grandioso matutino.—Estreno del quinto episodio y exhibición del cuarto de **LA GRAN RECOMPENSA**.—Estreno de la película en dos partes **TOMASIN, CONQUISTADOR**.—Éxito de los notables artistas **PORTHOS** y **ENCARNITA NEIRA**.—Debut de los colosales artistas **MARY-ALBERT**.
 A las 8 y 45 de la noche.—Episodios tercero y cuarto de **LA GRAN RECOMPENSA**.—Gran éxito de los notables artistas **PORTHOS**, **ENCARNITA NEIRA** y **MARY-ALBERT**.—Reaparición de la notable estrella de variedades **SALUD RUIZ**.—Durante la proyección escogidas composiciones por el sexteto.

Inspección provincial de Sanidad

Establecimientos clausurados
 La Inspección provincial de Sanidad ha comunicado al alcalde de Almedinilla la disposición dictada por el general gobernador civil señor Pérez Herrera de que sea inmediatamente clausurado el establecimiento de veterinaria que en dicho pueblo posee don José Cortés Abriú y que funciona ilegalmente.

Al alcalde de Fuente Tójar también le ha comunicado instrucciones para que sea clausurado un establecimiento análogo al que se deja referido, propiedad de don Feliciano Rodríguez Parraño, el que también funciona de espaldas a la legalidad.

Para informar
 Para que se emita el informe correspondiente se ha reunido al presidente de la Junta de Gobierno del Patronato de médicos titulares al efecto que pretende publicar el alcalde de Fuente Tójar anunciando concurso para la provisión de una plaza de médico titular vacante en dicho pueblo.

Al presidente del Colegio de Farmacéuticos se le envía con el mismo objeto otro edicto del alcalde de Fuente Tójar anunciando concurso para cubrir la vacante de farmacéutico titular de dicho pueblo.

Relación
 Se le ha interesado por la superioridad al alcalde de Lucena que remita una relación de las mensualidades no abonadas a don Joaquín Garzón Muñoz durante la época en que ejerció el cargo de médico titular de dicho pueblo, así como de las causas que han motivado la no efectividad de esos haberes.

Pueden reclamar
 El director general de Sanidad del Reino ha comunicado al general gobernador civil que ha empezado la instrucción del expediente relativo al recurso de alzada establecido por don Francisco López Navalón, vecino de Belmez, contra la providencia de la primera autoridad de la provincia que le impuso 500 pesetas de multa por infracción de las Ordenanzas de Farmacia e Instrucción de Sanidad, a fin de que le participe a las partes interesadas que han de presentar los documentos necesarios dentro del plazo de veinte días, a contar del en que aparece la correspondiente orden en el *Boletín Oficial* de la provincia.

Reclamación
 Don Gerónimo Mohedano Perales y don Antonio Solano Navarro, médicos residentes en Puelonuevo del Tercero, han dirigido un escrito al gobernador civil de la provincia reclamando contra el Ayuntamiento de dicho pueblo que les ha suspendido del cargo de médicos titulares interiores que venían desempeñando.

La expresada instancia ha sido enviada al alcalde de la referida localidad para que emita el informe correspondiente.

Médicos que no cobran
 Al alcalde de Almodóvar del Río se le ha remitido la instancia suscrita por don Mariano Fernández Gómez y don Antonio Carrasco García, médicos titulares de aquel pueblo, quienes solicitan que les sean abonadas las cantidades que dicha municipalidad les adeuda.

DIEGO LA SOMBRERERIA RUIZ
 ofrece a su distinguida clientela los elegantes sombreros modelo Americano. — Calle de María Cristina.

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO
 En el Gran Teatro efectuó anoche su despedida Salud Ruiz, cuyo arte está por encima de todos los adjetivos encomiásticos que pudiéramos aplicarle.

El público de nuestro primer coliseo dispuso a su artista predilecta carnosísima despedida, sumando en ovaciones cerradas las salvas de aplausos con que diariamente premiara su labor.

Salud Ruiz reaparecerá esta noche en el Salón Ramirez.

En el Gran Teatro está actuando con gran éxito la notable bailarina Pilar Calvo, que es muy aplaudida todas las noches.

SALON RAMIREZ
 Es el Salón Ramirez se despidió anoche de la excelente cantonista Amalia Jan-Bek, que llevaba más de quince noches actuando con un éxito digno de la reputación que goza.

Amalia Jan-Bek fué aplaudidísima y seguramente llevará un grato recuerdo de la despedida que anoche le tributó el público del popular Salón.

En este debutaron el prestigioso Porthos, que hizo juegos muy limpios y originales, sesión su trabajo del agrado de la concurrencia, y la notable bailarina Exarrita Neira, que fué muy aplaudida en cuantos números ejecutó.

DEL AYUNTAMIENTO

Ingresos y gastos
 El día 20 de Octubre se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 777 07 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1.485 86; por varios arbitrios municipales, 755 10; por inquilinato, 210'39, y por viapos, 300 30 Total, 3.528 62 pesetas.

El día 21 se recaudaron por derechos del Matadero, 930 81 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1.623 86; por varios arbitrios municipales, 607 40; por viapos, 667 30. Total, pesetas 8.856 22.

Pagos autorizados:
 Suministro de medicinas para la Beneficencia, primer trimestre, 1.263 15 pesetas; subvención de una escuela salesiana, segundo trimestre, 500; ídem a la profesora de la escuela de niñas de Santa Marina, segundo trimestre, 312 50; prima a la Compañía «Aurora», seguro de la escuela de San Andrés, 48 80. Total, 2.124 45 pesetas.

Gacetillas

El buzón de alcance del Gran Capitán
 Ha sido retirado el buzón de alcance del paseo del Gran Capitán.

Se ha realizado esto porque la Sociedad de Gas y Electricidad ha rogado a la Administración de Correos la retirada del expresado buzón, toda vez que había de ser demolido, para no volverla a colocar, la tarola en que aquél se hallaba.

El jefe de Correos de esta provincia, en atenta carta, nos encarga que consigamos su propósito de instalar de nuevo el buzón de alcance en el paseo del Gran Capitán, en cuanto se encuentre sitio adecuado para ello.

Limóna de pan
 Don Rafael Jiménez Amigo nos ha enviado varias botas de la limóna de pan costada por la Junta de festejos de la Virgen de los Faroles.

Entregaremos los boxes a verdaderos necesitados en cuyo nombre anticipamos las gracias a los caritativos donantes.

El Monte de Piedad
 El lunes próximo, día 29 del corriente, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Diciembre último, las que corresponden vender con arreglo a los estatutos de la casa.

Las alhajas podrán ser vistas en la Contaduría, donde se facilitará la lista impresa de ellas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

La vejez prematura, la fatiga física y la debilidad, halla una barrera inexpugnable cuando el enfermo presta al médico su atención y le ayuda con la esperanza y el optimismo. Esas dolencias, que llevan aparejadas la tristeza, el insomnio y el cansancio, desaparecen rápidamente con el uso del reconstituyente conocido en el mundo científico con el nombre de Jarabe de Hipofosfitos Salud, que fué aprobado ya 33 años atrás por la Real Academia de Medicina. Para librarse de toda imitación estímese como verdadero el frasco que en su etiqueta exterior lleva estampadas con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

El monumento al Gran Capitán
 Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá en el despacho oficial de la Alcaldía la Junta organizadora del homenaje al Gran Capitán.

Un ángel
 Ha subido al Cielo a la temprana edad de catorce meses, la preciosa niña Julia de la Vega Villegas, hija del teniente coronel de Infantería don Lutgardo de la Vega.

Acompañamos en el profundo dolor que esta irreparable pérdida les causa a los desconsolados padres y demás familia del nuevo ángel.

Nombramiento
 Ha sido nombrado practicante supernumerario de la Beneficencia provincial don Pedro del Rosal Luna, competente practicante.

Le felicitamos por ello.

Asociación de Propietarios de la Zona regable del Pantano del Guadalmellato
ANUNCIO

Esta Asociación celebrará Junta general el día 29 del corriente, a las seis de la tarde, en el Círculo de la Amistad, para tratar de los asuntos que quedaron pendientes en la Junta del día 18.

Lo que se anuncia a los señores Asociados que por cualquier causa no hayan recibido la correspondiente citación.

Regerta
 En la plaza de las Cañas cuestionaron ayer, por la tarde, Rafael Jiménez Peláez, don cilitado en la calle de Isabel II, número 20 y Manuel Castro Trezas, que tiene su domicilio en la calle de Tierra Ansalza (Patio de San Francisco).

En la refriega resultaron ambos lesionados.

Los guardias municipales Juan Egea y José Moreno los condujeron a la Casa de Socorro, apreciándose al primero una erosión en el brazo derecho y al segundo una herida en la región biparietal y erosiones en la cara.

Después de curados fueron conducidos a la Comisaría, donde quedaron a la disposición del Juzgado correspondiente.

SALON RAMIREZ

Hoy miércoles 24 de Octubre de 1923, reaparición de la estrella de variedades **SALUD RUIZ**

4 números de variedades, 4.—El día 29 debut de **GEORGINA VIOLETA**.
 PROXIMAMENTE **PASTORA IMPERIO**

CALZADOS Principe

LA MARCA PREFERIDA POR EL PUBLICO

Nuestra organización comercial nos permite diariamente dar a todos los artículos su precio actual: por esto continuamente robamos su valor y **VENDEMOS MAS BARATO QUE NUNCA**

Sucursal núm. 6. :-: Espartería, 3. :-: Córdoba

Tipos muy fuertes en Becerro engrasado, para niños Calzados de todas clases

Bacalao labrador superior a 1'40 kilo
Azúcar P. G. ferrón a 2'00 kilo.
 Almacenes de **MANUEL CASANOVA**

Actos religiosos
 El viernes próximo, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno la profesión religiosa de la novicia hermana María de la Circuncisión, en el siglo Angela Millán Garrido, y la toma del santo hábito de la señorita Casilda Ruiz Rodríguez, que en religión llevará el nombre de Patrocinio de San José.

El panegirico estará a cargo de un padre misionero del Corazón de María.

Detención
 Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Velasco y Navarro detuvieron ayer en los jardines del Duque de Rivas a Lorenzo Hernández Corral, vecino de Madrid, individuo de malos antecedentes.

OBSEQUIO
 Ha quedado cesante del cargo de Agente ejecutivo auxiliar de la Zona de contribuciones de Castro del Río, Pedro Salido Jurado.

Autopsia
 Ayer en el depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud se practicó la autopsia al cadáver del hombre que el lunes último fué arrollado y muerto por un tren en la estación férrea de Villarrubia.

El cadáver no fué identificado.

Con la autorización del juez el fotógrafo don Adolfo de Torres hizo varias fotografías del rostro de la víctima.

Detención
 En la Estación Central de los ferrocarriles ha sido detenido Rafael Moyano Pérez, que en el tren correo de Sevilla sus trajo 196 pesetas al vecino de Madrid José María Llancho.

Al detenido se le han ocupado 203 pesetas.

Mr. J. Maldonado ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ
 Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde
 Mármol de Baños, 7. :-: Teléfono 327. :-: Córdoba

Un niño lesionado
 El lunes, el niño de diez años de edad Antonio Hoyo Serrano, que se hallaba jugando con otros pequeños en la calle de Alfonso del Rosal, tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose.

Varios transcurtos recogieron el pequeño, llevándolo a la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura del antebrazo derecho por su tercio medio.

Antonio Hoyo, después de curado, fué conducido a su domicilio, calle Muñoz Capilla número 7.

Taberneros denunciados
 Por expander bebidas después de las horas señaladas para el cierre de las tabernas, han sido denunciados Antonio Gómez García, dueño de la taberna situada en la casa número 138 de la calle Santa María de Gracia; Francisco Merino Alba, encargado de la venta denominada «San Francisco», establecida en la barriada de la Electro Mecánica; Federico Vargas Madero, dueño de la «Venta Vargas»; Rafael Moreno Mesa, dueño de la «Venta del Brillante» y de la «Venta del Chisme»; Victoriano Pérez Domínguez, dueño del restaurante «Ambos Mundos»; y Antonio Vázquez Nieto, dueño de la taberna situada en la plaza de la Almagra número 24.

En la Bodega de Diéguez
 Realejo, 66, se está vendiendo un vaso de 20 superior a 5 reales litro y de 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

Una caída
 El vecino de esta capital Rafael Landrau Ojeda, de cincuenta y nueve años de edad, que se hallaba sentado en una silla en su domicilio, calle del Cristo número 7, quedosa dormido y tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose.

Rafael Landrau, acompañado del guardia municipal del distrito se trasladó a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Angel María Castañeda, auxiliado por el practicante don José de Santiago, le apreció una herida contusa en el frontal y otra en el párpado superior derecho.

Inmoral
 Por cometer actos inmorales ha sido detenida María Dionisia Moreno Pérez (a) La Pelá, quien ha sido puesta a la disposición de la autoridad gubernativa.

Por insultos
 El vecino de esta capital Manuel García Bejarano ha sido denunciado por haber dirigido insultos a Juan Ortiz Ramirez.

Si desea Vd. comprar algún mueble no deje de visitar la Exposición de Ebanistería La Cordobesa (S. A.) calle Duque de Hocesuelos, 6 (en la Compañía, frente al kiosco de las flores.)

Reclamado detenido
 Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Juan Olla Olmo, quien estaba reclamado por el Juzgado municipal del distrito de la Derecha de esta capital.

La Guardia civil del puesto de las Dueñas ha detenido a Francisco González Palencia, de Málaga, que está reclamado por el Juzgado de instrucción del distrito de la Derecha de esta capital.

Una mujer lesionada
 Ayer, en el tren correo de Málaga, llegó a Córdoba la vecina de Villa del Río María Antonia Mollejo Olmo, de ochenta años de edad, de estado casada, que ingresó en el Hospital de Agudos a causa de sufrir la fractura de la pierna derecha que se produjo al caerse en dicho pueblo.

RAFAEL RUIZ MOLINA
 Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 1 a 3 de la tarde.
 Maese Luis, 22.—Córdoba

Compre Vd. mañana
 las cintas de ligas y las medias en casa de Alfonso Tirado y gavará tiempo y dinero.—Alfonso XIII y Diego León.

Joquin Ortega
 Despacho de carnes
 Mercado de Sánchez Peña
 puesto número 53
 PRECIOS AL PUBLICO

Vaca con hueso...	Ptas. 3'24
Idem sin hueso...	4'30
Ternera con hueso...	3'50
Idem sin hueso...	4'70
Macho...	2'80
Borrego...	3'00

Restaurant EL TRIUNFO
 SITUADO EN EL GRAN CAPITAN
 (Frente a la Audiencia)
 Torre de San Hipólito, número 1
 TELEFONO NUM. 644
 — Servicio esmeradísimo y económico —

CYMA

PIEZAS INTERCAMBIABLES
COMPOSTURAS FACILES
RELOJ SIEMPRE NUEVO

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea de NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la Sociedad Nestlé.—Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

TELAS BARATAS

En **EL METRO** y sus sucursales, rebaja de precios por fin de temporada. Artículos de ocasión y grandes partidas de retazos.

PRECIOS FIJOS
 Casa Central: Mármol de Baños, 2. — Sucursales: San Agustín, 44 y Deanes, 29 y 30

INVENTO MARAVILLOSO, 1923

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinhilber, Regina, 3, Sevilla.

PIANOS Y AUTO-PIANOS

FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ
AVENIDA DE AMERICA (Frente a la Estación)

Venta exclusiva e importación directa de las mejores marcas

AMERICANAS NACIONALES ALEMANAS
 Stodart La mejor marca de C. Bechstein
 Jacob Doll y Sons España C. Grosskopf
 J. y C. Fischer R. Maristany A. Kallberger, de Bielefeld

Precios sin competencia

El Comité albista de Valladolid pide que se sus... el proceso contra Alba

Ha sido muy comentada la visita que al Rey el exalcalde de Valladolid y el hombre don Federico Santader. Este entregó al Monarca una copia de escrito que el Directorio pidiendo que abra un proceso legal contra el señor Alba...

El documento comienza expresando la mala amargura que sienten los albistas de Valladolid a causa de las graves acusaciones que contra su jefe político hizo el señor Primo de Rivera en su manifiesto del día 12 de Septiembre...

El Comité albista de Valladolid requirió a los exministros señores Armiñán, Rivas y Chaparrista para que realizaran un acto idéntico al efectuado hoy, pero dichos señores se excusaron de hacerlo...

El viaje de los Reyes a Italia El general Primo de Rivera llegó a la Presidencia a las cuatro de la tarde, con un acompañamiento de periodistas que había estado en Palacio con el embajador de Italia...

La Diputación de Asturias Una comisión de la Diputación provincial de Asturias, presidida por don José Lasola, visitó al general Primo de Rivera para solicitar que cuando se haga la reorganización de la administración regional...

El marqués de Estella contestó a los comisionados que en breve se celebrará una Asamblea de Diputaciones provinciales que tendrá carácter de juicio contradictorio y las propuestas que en ella se hagan...

La comisión solicitó también del presidente del Directorio que se lleve a efecto el acuerdo del Congreso de Comercio español de Ultramar, que se refiere al servicio militar de los emigrantes. El general Primo de Rivera dijo a los solicitantes que la petición debía de hacerla al subsecretario de Guerra...

La comisión asturiana expuso también al presidente del Directorio su deseo de visitar al Rey para hablarle del asunto referente a que se respete la personalidad de Asturias cuando se haga la reforma de la administración regional.

Visitando al marqués de Estella

Estuvo en la Presidencia visitando al general Primo de Rivera el alcalde de Málaga, el cual le habló de asuntos de la capital que representa.

Después recibió el Presidente a una comisión integrada por cuatro obreros, en representación de los ciento cuarenta de la Constructora Naval de Cartagena, que fueron despedidos a raíz de la última huelga.

Hicieron presente los comisionados al marqués de Estella que la Compañía hizo una selección arbitraria del personal, basándose principalmente en la antipatía o simpatía que los encargados de talleres y capataces sentían hacia los obreros.

El general Primo de Rivera ofreció estudiar el asunto.

La visita de inspección a las minas

A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia entrevistándose con el general Primo de Rivera el presidente del Sindicato minero de Linares, el cual fue a rogarle que se amplie la visita de inspección que se ha llevado a efecto en las minas de Almedusa a las de Linares.

Dicho presidente expresó al jefe del Directorio la conveniencia de que se efectúen trabajos en la zona denominada Estrella, de aquellas minas, con el fin de que puedan ser empleados los numerosos obreros que están en paro forzoso.

La reunión del Directorio

El encargado de la información de Prensa facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial, después de terminada la reunión del Directorio: Al Consejo del Directorio celebrado asistieron los subsecretarios encargados del despacho de los departamentos de Hacienda y Guerra.

El primero dió cuenta de varios expedientes de petición de créditos, informados favorablemente por el Consejo de Estado y de algunas peticiones para imponer arbitrios de determinados Aynatamientos, siendo todos aprobados.

El general Bermúdez de Castro sometió a la aprobación del Directorio varios expedientes de trámite y otro referente al arrendamiento de locales para el servicio. Finalmente se aprobó un expediente relativo al ascenso por méritos de guerra, informado favorablemente, del comandante de Artillería don Leoncio Aspe.

El Consejo Supremo de Cámaras de Comercio

Una comisión del Consejo Supremo de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, presidida por don Basilio Paraiso, visitó al general Primo de Rivera para manifestarle que el mencionado organismo había celebrado su reunión trimestral y hacerle entrega de un pliego contenido las peticiones que fueron aprobadas.

El señor Paraiso hizo presente al jefe del Directorio que las Cámaras de Comercio han estado siempre y seguirán estando al lado de los Gobiernos constituidos, a lo que prestarán en toda ocasión la asistencia que sea necesaria.

Alba pide defenderse

El director de un periódico de la noche ha recibido un telegrama de don Santiago Alba, fechado en Bruselas, rogándole haga constar su deseo de defenderse ante el país, cuando se le permita hacerlo.

El estado de salud del Jallifa

Han circulado noticias muy alarmantes acerca del estado de salud del Jallifa. La veracidad de dichos informes no ha podido ser comprobada.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina

El general Aguilera ha marchado a Ciudad Real. Cuando regrese se reunirá el Consejo Supremo para ocuparse de una causa que está considerada como la más interesante de todas las que se incoaron con motivo de los sucesos de Melilla, no solo por su origen sino por la personalidad del encartado.

El Cuerpo de Policía urbana

El alcalde ha manifestado a los periodistas que son inexactas las noticias circuladas acerca de que tenga el propósito de disolver el Cuerpo de Policía urbana. Agregó que en todo caso procederá a su reorganización, a base de los guardias que en la actualidad prestan servicio.

Firma de Gobernación

Admitiendo la dimisión al subdirector de Obras Públicas don Luis Fdez y nombrando para sustituirle a don Manuel Alvarez Caparós, coronel de la Guardia civil.

Nombrando secretario de la Inspección de Orden Público a don Ramiro Cavasay y a Sánchez Silva.

PROVINCIAS

Almería Llegada de fuerzas repatriadas

Almería.—A bordo del vapor «Marqués del Taria» llegaron, procedentes de Melilla, las fuerzas del regimiento de Vergara pertenecientes al reemplazo de 1920.

En el muelle fueron recibidos por las autoridades y numeroso público. Los expedicionarios marcharon a Barcelona en tren especial.

El traslado se está haciendo en barcos no requisados por el Gobierno, con el fin de evitar gastos al Estado.

Ayuntamiento destituido

Almería.—Comunicó de Purchena que el delegado gubernativo ha suspendido al Ayuntamiento de aquella población, por creer que no estaba legalmente constituido.

También ha destituido al secretario, habiendo sido encargado del despacho el oficial primero.

Barcelona Consejo de guerra

Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria se reunió el Consejo de guerra para juzgar, en proceso sumarísimo, a Joaquín Vich, supuesto autor del atraco efectuado en la barriada de Sarriá el sábado último.

El fiscal consideró el hecho como un robo a mano armada y resistencia a la autoridad y pidió para el procesado la pena de diez años de prisión mayor.

El defensor pidió la libertad de su patrocinado basándose en que no se había probado que fuera autor del hecho que se le imputaba. Créese que la sentencia será condenatoria.

Entierro del marqués de Carulla

Barcelona.—El entierro del cadáver del rector de la Universidad marqués de Carulla estuvo concurridísimo, figurando en él casi todos los catedráticos de los centros docentes de Madrid, las autoridades y distintas personalidades.

Asistieron los Obispos de Barcelona, Vich y Urgel.

Choque de vehículos

Barcelona.—En el paseo de Colón chocaron una moto del cuerpo de Seguridad y un carro. El conductor del primero de los citados vehículos Antonio Sánchez y el agente de policía don Carlos Ojeda resultaron con heridas de pronóstico reservado.

El autódromo nacional de Sitges

Barcelona.—Una comisión del autódromo nacional de Sitges visitó a las autoridades para invitarles a la inauguración de la temporada que se celebrará el domingo próximo.

Al acto asistirá, en representación del Monarca, un Infante, al que probablemente acompañará el marqués de Estella o un vocal del Directorio.

El cadáver de Planas y Casal

Barcelona.—En las primeras horas de la mañana tuvo lugar el acto de dar sepultura al cadáver del señor Planas y Casal, decano perpetuo de la Facultad de Derecho.

Asistieron representaciones de todos los centros docentes.

Jaén Exalcaldes detenidos. Empleados cesantes

Jaén.—El exalcalde de Arquillos y dos más de otros pueblos han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de la Carolina.

El nuevo alcalde de Torre del Campo ha decretado la cesantía de todos los empleados municipales y ha convocado a un concurso para cubrir inmediatamente las vacantes.

Valencia Subsistencias e higiene

Valencia.—El alcalde se muestra dispuesto a resolver radicalmente la cuestión referente al precio de los artículos de primera necesidad. Hoy publicará un bando relativo al asunto.

También ha conminado a los caseros a que sean cogidos los pozos que estén en malas condiciones, ordenándoles además que procedan inmediatamente a instalar el servicio de aguas potables en las debidas condiciones.

El ferrocarril Valencia-Santander

Valencia.—En la Diputación provincial se celebró una Asamblea de fuerzas vivas para tratar del proyecto relativo al ferrocarril directo de Valencia a Santander por Calatayud y Burgos.

Se autorizó al presidente de la Diputación para que concurre a la Asamblea que han de celebrar las Diputaciones de las provincias interesadas en el asunto para tomar acuerdos.

Un atraco

Valencia.—En la calle del Barquillo dos desconocidos atracaron, pistola en mano, a un individuo llamado Jose Perelló, arrebatándole tres mil pesetas que llevaba.

Los autores del atraco no han sido detenidos.

Toledo Baja el precio del pan

Toledo.—En virtud de las gestiones realizadas por el nuevo Ayuntamiento los panaderos han accedido a establecer una rebaja en el precio del pan.

Inauguración de la casa de la Federación Católica Agraria

Toledo.—Se ha efectuado con gran solemnidad la inauguración de la casa de la Federación Católica Agraria. Se dijo una misa y se dió la comunión a todos los concurrentes al acto.

Luego se celebró otra misa de Pontifical, pronunciando una elocuente plática el Obispo de Ciudad Real.

UNA VERDADERA AFLICCION PARA LA MAYORIA DE LAS MUJERES

Muy pocas son las mujeres que desconocen el inconveniente de tener la cara reluciente o la nariz brillante. La crema aplicada por la mañana, vuelve a reaparecer durante el día, cuando los polvos hayan perdido su adherencia; entonces el cutis tiene el aspecto aceitoso y la cara más hermosa pierde su atractivo. Sólo existe un medio para evitar estos defectos y consiste en usar una crema absolutamente exenta de grasas, tal como la Crema Tokalón.

Esta preparación no es a base de glicerina como la mayoría de las demás, ni vuelve a reaparecer con el calor, careciendo de elementos grasientos. Completamente absorbida por la piel, comunica a ésta suavidad y frescura deliciosas. No deja la menor señal de brillo aun cuando haga mucho calor. Además la Crema Tokalón adhiere perfectamente los polvos, de manera que quedan fijos todo el día. Es la crema ideal para los cutis relucientes. Un ensayo lo convencerá.

Se vende en todas las buenas perfumerías y en Centro Técnico Industrial. Recibirá V. gratuitamente un bote de muestra de Crema Tokalón, mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo y demás a los Laboratorios Viñas, Claris, 71 Barcelona, Agente de la Crema Tokalón para España.

Sabiniano Lumbreras Abastecimiento de carnes

Oficinas: Poyo, 29

Resultado del registro del 20 de Octubre de 1923: Reses mayores.—Don Antonio Cañero, 2 a 2'97 pesetas; don Rafael Fernández, 5 a 2'97; don Enrique Ballejos, 30 a 2'97; don Francisco Méndez, 8 a 2'97, y don Pedro Fernández, 12 a 2'97.

Terneros.—Don Pedro Fernández, 3 a 3'30 pesetas, y don Francisco Fuentes, 10 a 3'30.

Menores.—Don Saldado Vidal (semana) a 1'80 pesetas.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3'24 kilo.—Idem sin hueso, a 4'35.—Ternera con hueso, a 3'50.—Idem sin hueso, a 4'70.—Macho, a 2'30.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Marillas) 5. Teléfonos 149

Plato del día: Muley-Hassan con habichuelas verdes.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio comedor y económico. Encargos a domicilio con prontitud. — Bebe la dirección del acreditado comensal — D. PABLO BRUNO FUENTES — Plato del día: Filete a la naviera.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO) Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Langosta en salsa mayonesa.

Gran Restaurant LOS LUISES

Torre de San Nicolás, 2 y 4 COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO MANUEL CASTILLO Cubiertos desde 3'50 pesetas Plato del día: Flamenquin de jamón.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO GUTIÉRREZ SISTERNES Conlista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL. Alfonso XIII, 53, (antes Liceo). Horas de consulta: De 1 a 2 de la tarde.

Ladrillo

tamaño ordinario, hecho a máquina, a 7 pesetas el 100, sobre vagón Córdoba. Para pedidos Domingo Muñoz, 4 Córdoba.

Galletas selectas

surtidas, la media caja, con envase, 3'25 pts. Mantequilla fresca del Reino calidad extra, kilo 4'25. «Glaxo» se acaba de recibir una importante remesa, que ofrece a precio de fábrica, como igualmente la harina Lacteada y Leche condensada. ULTRAMARINOS DE Antonio Bustos Rodríguez Valladares, 1. Teléfono 352.

MAIZ

clase superior se vende en los almacenes de cereales de Tomás Ponce Jiménez. Pérez Galdós, núm. 6. Teléfono núm. 43. Córdoba.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA Hoy: San Rafael, Arcángel, Custodio de Córdoba. —Mañana: Santos Gabino y compañeros mártires, Crispin y Crispiniano, mártires, y Frutos, obispo, patrón de Segovia.

JUBILEO CIRCULAR Hoy en la iglesia de San Rafael, a intención de la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel, por sus difuntos. —Mañana en la misma iglesia.

EN LA CATEDRAL En la Misa conventual predicará hoy don José M. Gallegos Rocafull, Cónego Lectoral.

EN-SAN RAFAEL

Hoy 24 primer día de la solemne novena que la Ilustre Hermandad del ínclito Custodio San Rafael dedica al glorioso Arcángel en su iglesia del Juramento. Dará comienzo con la Real presencia de Jesús Sacramento, a las seis en punto de la tarde. Los sermones estarán a cargo del licenciado don Jesús Romero Murillo, coadjutor de S. Andrés. Este mismo día a las diez y media, y con nutrida orquesta, tendrá lugar la solemne función que la Ilustre Hermandad dedica a su excelso Titular, en la que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, cónego de esta Santa Iglesia Catedral. A las cuatro y media de la tarde se tendrá el ejercicio del día, en la forma acostumbrada.

LA NIÑA JULIA DE LA VEGA VILLEGAS Ha subido al Cielo el día 21 del actual, a los 14 meses de edad. Sus desconsolados padres don Lutgado de la Vega Fernández, Teniente Coronel de Infantería y doña Josefa Villegas Montesinos; abuela materna doña Carmen Montesinos de Villegas; tíos doña Teresa, don Manuel, don Rafael, doña María, doña Amalia, doña Carmen y don Enrique Villegas Montesinos; los políticos y primos, ruegan a sus amistades y afectos asistan a los oficios de Angéles que se han de celebrar el día 25 del actual, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa de esta ciudad, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les quedará eternamente agradecidos.

IV ANIVERSARIO. — ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE D. Enrique Prieto y de su esposa doña Dolores Natera Que fallecieron, respectivamente, el 24 de Octubre y el 19 de Diciembre de 1919, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. A. Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente, en la parroquia del Sagrario y el 24 y 25 en los Padres Capuchinos y en la parroquia de Almodóvar, serán aplicadas por sus almas. Su hijo don José Prieto; hija política, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades les toquen presentes en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

III ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Carmen Fernández Fernández, viuda de Angulo que falleció el día 24 de Octubre de 1920 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. La misa solemne de requiem con vigilia que se celebre el día 25 del corriente a las ocho en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, así como la misa de comunidad en el Hospital de Agudos, serán ofrecidas en sufragio del alma de dicha señora. Su desconsolado hijo don Juan, Presbítero; sus nietas Carmen y María Rosa; su hija política doña Carmen Villalobos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carme. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR DON RAFAEL CRUZ LUQUE Falleció el día 16 de Julio de 1923 R. I. P. A. La misa solemne y el jubileo extraordinario que se celebren en la parroquia de San Lorenzo hoy 24 y el ejercicio de la tarde, se rán aplicadas en sufragio de su alma. Su viuda doña Rafaela Luque; madre política, hermanas y hermanos políticos, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carme.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Rafaela Lozano Navarro Viuda de don Pedro Carretero Losilla, que falleció el día 8 de Diciembre de 1915, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. A. Las misas del cuarenta general que se celebren el día 25 del corriente, desde las ocho en adelante en la Real Iglesia de San Hipólito, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carme.

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José María Fernández Falder FALLECIO EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1921 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. A. Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Su desconsolada viuda doña Pilar Natera; hijos, hermanas, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas les encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

EL SEÑOR Don Teófilo Alvarez Cid, Magistrado jubilado Falleció el día 19 de Octubre de 1923 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Su Director espiritual el R. P. Agustín Lara; su esposa doña Josefa Calderón Gatiérrez Ravé y demás familia, piden a sus amigos una oración por el eterno descanso del alma del finado, y les ruegan asistan a la misa de requiem que se ha de celebrar el día 25 del corriente, a las 8 y 1/2, en la parroquia de San Miguel, quedándose por todo agradecidos.

LOS NIÑOS DE PECHO NO DEBEN TOMAR LECHE DE VACA Conagua en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del aparato digestivo. Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja. El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente. Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida que ocurre cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esta clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que se encuentra en las harinas de cereales. Se puede tomar con leche. El GLAXO es insustituible para ancianos, convalecientes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche. Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y CA, MONTERA, 18, MADRID. DE VENTA EN CORDOBA: D. Francisco Yepes, D. Angel Avilés, D. Juan Quevedo, D. María López, D. Miguel Ortega, don Técnico, D. Manuel Villegas, D. Luis Marin, Vda. de Esteban Gómez, D. Luis López, D. Andrés Rodríguez. Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rojas Romero.—Fernando Colón, 19

